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ТЕМА: «АСТРОЛОГІЧНЕ ЗНАННЯ У МОДУСІ КУЛЬТУРИ».  
 

ВСТУП 
 

Актуальність роботи зумовлена широкою популярністю науки астрології 

здавна і сьогодні. Вважають, що її принципи та базові речі потрібно знати 

кожному, аби відкоригувати собі життя. Астрологія – психологічна 

залежність від вірувань в зодіак, гороскоп і знамення. Можливість того, 

що зірки можуть передбачити майбутнє людини є обманом. Проте ця 

наука, без сумніву,  ґрунтується на аналізі впливів небесних тіл і практиці 

занурення в події, засновані на астрономічних спостереженнях У наш час 

астрологія знайшла свій шлях і прихильників. Багато людей звертаються 

до астрологів за допомогою у виборі вірного шляху в житті. Планети1, 

зірки, будинки2 і аспекти3 допоможуть в побудові власного гороскопу та 

обумовлять найкращий вибір.  

Астрологія –це вивчення положень і аспектів небесних тіл в переконанні, 

що вони впливають на хід природних земних явищ і людські справи. 

Розуміння астрології досить  важке і завжди потребує нових знань, проте 

навіть астрологи радять кожний людині розбирати свої натальні карти4 та 

глибше поринати у вивчення власної особистості. Натальна карта, а саме, 

її складові вкажуть на шляхи отримання життєвих цінностей: сім‘я, любов, 

заробіток та хобі.  

Найважливішим в розумінні питань астрології є факт, що кожна планета в 

нашій сонячній системі становить певний аспект життя. Щоб отримати 

найбільш точне визначення свого зодіаку, варто знати, який знак впливав 

на кожну планету в дату і час вашого народження. Такий астрологічний 

аналіз  –  індивідуальний, тому астрологія може відповідати за 

унікальність розбору гороскопу. 

 
1 Рис. №5 
2 Рис. №9 
3 Рис. №7 
4 Рис. №1 
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Астрологія – це не релігія, хоча вона і не базується на перевірених 

аргументах. Астрологи пророкують прийдешні події, грунтуючись на 

своїх спостереженнях за зміною сузір'я, що лежить на екліптиці, речами і 

природними явищами навколо людей. Їх методи вивчення – це в 

основному процес повторних спостережень найзагальніших речей. 

Астрологія – наука, не повязана з Богом. Хоча багато людей намагаються 

пов‘язати її із релігією, що  є хибною позицією. Хоч вони  і дуже схожі.  

Природньо задатися питанням, як само риси особистості людини можуть 

визначатися планетарним вимірюваннями. Кінець кінцем, це здається 

надуманим, містичним і несерйозним. Проте астрологія і Зодіак  є 

набагато складнішими, ніж думає середньостатистична людина. Поки ви 

не знайдете час, щоб повністю вивчити і зрозуміти астрологію, неможливо 

отримати найбільш точний варіант Зодіаку. 

Проте непересічне значення астрології полягає передусім в тому, що вона 

від давнини виступає своєрідним тригером культури. 

Об‘єктом дослідження є астрологія як  поняттєвий дискурс 

Предметом дослідження є культуротворчий вимір астрології 

Метою роботи є: дослідити специфіку астрології, її функції,  символи та 

вплив на життя людини. Для досягнення мети поставлено такі завдання: 

1. Проаналізувати виникнення та принципи роботи астрології. 

2.  З‘ясувати взаємовідношення астрології і релігії .  

3. Дослідити астрологічну символіку: аспекти, будинки та знаки 

Зодіаку.  

Хронологічні межі дослідження охоплюють період: з 2300 р. до н. е. до 

сьогодення.  

Методологія дослідження побудована на міждисциплінарному 

інтегруванні методів культурології та астрології. Провідними методами є 

компаративний та метод культурного синкрезису. Метод теоретичного 

узагальнення застосовано для підбиття підсумків дослідження. 

Дослідження ґрунтується на принципах конфесійної неупередженості.  
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Джерельна база дослідження включає: 

- Літературні джерела: Р. Броль., Г. Голдшнайдер, Г. Кобець, О. 

Колесніков, Д. Ллевеллін, Д. Мельхиседек, К. Риске Брандт, Д. 

Холл. 

- Дослідження науковців: М. Чмихов, А. Подводний, М. Головко, П. 

Ланц, Д. Радьяр.  

- Інтернет ресурси: «Астрологія та причини її популярності», «Аспект 

// Энциклопедический словарь Брокгауза и Ефрона», «Гороскопічна 

астрологія», «Історія астрології», «Загальна теорія аспектів. 

Мажорні аспекти», «Магічна сімка», «Про астрологію», «Як 

інтерпретувати аспекти в астрології», Зодіак. Астрологія та 

астрономія», «Що змушує деяких людей вважати, що астрологія – 

наука?», «Історія астрології», «Все про знаки Зодіаку та сузір‘я».  
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Структура роботи 
 

РОЗДІЛ I.   ВСТУП ДО ІСТОРІЇ АСТРОЛОГІЇ. 
 
 

1.1. Як працює астрологія або принцип її роботи  
 
 

Для подальшого розуміння у царині астрології варто дати визначення 

терміну «астрологія». Приміром, «Радянський енциклопедичний словник» 

визначає термін «Астрологія» наступним чином: «вчення про нібито 

існуючий зв'язок між розташуванням небесних світил та історичними 

подіями, долями людей і народів»[28]. А в  «Сучасному словнику іноземних 

слів» астрологія визначається як «вчення, що виникло в далекій давнині, яка 

отримала розвиток у середні століття і знову поширився в ХХст., про зв'язок 

між рухом небесних тіл і земними подіями, про заснованому на зв'язку з 

передбачення долі»[27]. Насправді ж ці визначення схожі між собою і 

обидва є вірними, однозначно можна стверджувати, що існує якийсь зв'язок 

між структурою людської психіки і структурою космосу. Астрологія у 

вузькому сенсі цього слова (астрологія як вчення) є лише породженням 

певної фази даного процесу розвитку космічного світосприйняття. «Термін 

«Астрологія» походить від двох грецьких слів: «астра» – зірка та «логос» –

думка»[13]. Виходячи з цього, варто визначити мету астрології: допомога в 

пізнанні самого себе за допомогою небесних світил та символів. Коли 

говорять про існування астрології в найдавніший період людської історії, то 

зазвичай мають на увазі саме цей, найбільш широкий, варіант розуміння 

терміна «астрологія». 

В детальному вивчені феномену астрологія, найважливішим є розуміння її 

роботи. Заглиблюючись в астрологію можна навести кілька прикладів  

відомих людей, на чиє життя кардинально вплинула астрологія. Зокрема, 

принцу Гарі ще з дитинства пророчили за дружину жінку змішаних кровей,  

Антоніо Бандерас був зачатим за порадою астролога, Йосипу Сталіну 
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пророчили безмежну владу, а акторці Демі Мур астрологи допомогли вийти 

з депресії. Відомо, що  в березні 1981 року в Америці скоїли замах на 

президента Рональда Рейгана. Втім, це поранення Рейгану пророчила його 

астролог Джоан Квіглі.  

Здавна професія астролога вважалася однією з головних та затребуваних, 

на ряду із професією лікаря та вчителя. Цією наукою займалися великі 

вчені світу, серед яких: Гіппократ та Теофраст Парацельс, Чезаре 

Ломброзо та Карл Ґустов Юнґ, який трактував астрологію так: «небесний 

звід, наповнений зірками, не що інше, як відкрита книга космічного 

задуму»5. Юнг також вважає астрологію «вершиною всіх психологічних 

знань давнини»[12]. Отже, астрологія керується такими принципами: ми 

живемо в постійний взаємодії зі Всесвітом і його  влив на нас очевидний. 

Кожна людина живе за особистою програмою, прописаною йому зірковим 

небом. В момент народження людини енергії планет наділяють його 

своїми якостями і властивостями, саме так формується гороскоп людини. 

Одночасно з цим, в гороскоп закладаються всі події, які трапляться із 

людиною по життю і тим самим, людина пройде свою програму реалізації 

та розвитку. Кожна подія вмикається в суворо відведений час, тобто вона 

не випадкова, що можна побачити саме на натальній карті. Зі Всесвітом ми 

схожі на сполучені посудини і якщо Всесвіт може впливати на нас, 

одночасно ми можемо впливати на всесвіт, змінюючи події нашого життя. 

Загалом, «астрологія – це наука про спостереженнях, яка практикується 

протягом тисячоліть. Оскільки люди, практикуючі астрологію, знайшли 

час, щоб вивчити і вивчити її принципи, перевірити їх на собі і на людях, 

яких вони знають»[30]. Астрологія може вказати куди саме треба 

натискати, аби якісно змінити або покращити особисте життя. Наука 

також може вказати на те, як можна нейтралізувати тяжкі події в житті 

людини або уникнути нещасного випадку. Таким чином, завдяки 

 
5 Юнг 
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астрології, людина може сформувати реальність навколо себе і 

покращувати своє життя.  

Отже, астрологія може змінювати долю людини.  

Це можна побачити на прикладі біографії Йосифа Сталіна. На початку ХХ 

століття він зустрівся із Георгієм Гурджиєвим, який детально дослідив 

гороскоп Сталіна та заявив, що йому ніколи не бути батьком великої нації, 

поки він не змінить свій гороскоп. Після цього Сталін змінив рік свого 

народження з 1878 року на 1879 рік. Через певний час інший астролог 

помітив, якщо людина бере на себе чужий гороскоп та чужу долю, то 

помирати він теж повинен двічі. Так і вийшло, спочатку Сталін помер як 

людина, а потім як непересічний політичний діяч. Культ його особистості 

було розвінчано, його винесли із Мавзолея та поховали вдруге. До речі, 

схожа історія зараз трапляється із Яною Рудковською, російська телеведуча 

та продюсер, яка змінила рік народження та взяла не себе іншу долю, яку в 

подальшому чекає схожа ситуація. Чи варто було обманювати зірки, коли 

їх можна було зробити своїми помічниками?! Аналізуючи інформацію з 

мережі, стає зрозуміла порада багатьох астрологів. Вони категорично проти 

таких махінацій та радять грати за правилами і самостійно відкривати сотні 

гармонійних способів покращити своє життя.  

Астрологія допомагає у всіх життєвих сферах, особливо у царині  любовних 

стосунків і створення родини. Ще в 1990 році астролог предбачив принцесі 

Діані про її молодшого сина та його весілля із жінкою американкою, 

змішаних кровей. Так і сталося, зараз Принц Гарі та Меган Маркл вже 

мають двох дітей.  

Цікавим фактом ділилася астролог Анна Федулкіна про свою натальну 

карту. Вона розповіла, що побачила там цікаве розташування  Планет, яке 

вказує на те, що гроші в її життя можуть приходити через будинок партнера. 

Це означає, що коли в неї з‘являються стосунки із чоловіком, то в її життя 

приходить набагато більше грошей, ніж якщо б вона намагалася заробити 

сама. Отже, це вказує на лише на те, що зірки їй пророчать мільйонера, а й 
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на те, що вона б і сама змогла допомогти йому збільшити прибуток. Така 

інформація змусила Анну не лише знайти кохану людину і отримати значно 

більший прибуток, вона ще й навчилася бути слабкою та приймати 

допомогу, а до цього часу жінка намагалася бути незалежною.  

За успіх в матеріальних благах відповідає грошова астрологія. Справа в 

тому, що люди намагаються заробляти там, де не отримують задоволення, 

ламають себе аби накопичити більшу суму, не усвідомлюючи як це 

позначиться на людині. Кожна людина повинна розумітися на своїх 

найкращих якостях, усвідомлювати свої таланти та здібності, для того, аби 

застосовувати їх в своїй професії та отримувати за це нагороду, тобто 

монетизувати хобі. А вже у який спосіб зрозуміти чим варто займатися, то 

пропонують звернутися до гороскопу. Тут варто звернути увагу на 2 та 11 

дім фінансів. Планети та знаки в цих будинках вкажуть через що людині 

будуть приходити гроші. Звичайно, в астрології є більш глибокі способи для 

виявлення талантів та здібностей, які б також привели набагато більше 

грошей в життя кожного.  

Звернувшись до астролога можна отримати відповідь на конкретне питання, 

проте коли кожна людина почне цікавитися та усвідомлювати важливість 

цієї науки, вона може знайти відповідь на будь-яке питання, яке колосально 

може змінити ваше життя. «Астрологи складають гороскопи, таблиці 

взаємного розташування планет і зірок на визначений момент часу, за 

якими пророкують долю»[3]. Науково доведено, що людина, в житті якої 

присутня астрологія володіє іншим мисленням. Це можна порівняти із 

навігатором по життю, що підказує та дозволяє вірно планувати подальші 

дії. Людина, що розуміє себе із точки зору астрології, оточує себе вірним 

середовищем, що в свою чергу дозволяє робити правильні дії, що в 

подальшому забезпечують якісний результат.  

Підсумовуючи варто зауважити, що астрологія надзвичайно важлива наука 

всіх часів. Для повного усвідомлення своєї цілі в житті варто розібрати свій 

гороскоп, шо складений для кожного індивідуально. Отже, астрологія 
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стверджує, що астрономічні тіла впливають на життя людей, крім основних 

погодних умов, в залежності від дати їх народження. Це твердження не 

правильне з наукової точки зору. Численні наукові дослідження 

спростували, що астрономічні тіла впливають на життя людей в залежності 

від дати їх народження. Астрологія дозволяє дізнатися більше про себе, 

адже все наше життя і призначення залежить від місцезнаходження планет 

у момент народження певної людини. Задля розуміння науки астрології 

варто почати із її витоків.  

 

1.2. Зародження астрології 
 
 

Питання про найдавнішу стадію в історії астрології вкрай складне і мало 

досліджене. Стародавні люди, як і сучасні нецивілізовані народи, завжди 

розглядали природу як частину суспільства, а суспільство – включеним в 

природу і залежним від космічних сил. Для них природа і людина не 

протистоять один одному, а тому їм і не повинні відповідати два різні 

способи пізнання. Це не означає, що первісна людина для пояснення 

природних явищ наділяє неживий світ людськими характеристиками. Для 

первісної людини неживого світу просто не існує. Єдина відома нам 

робота, де досить детально розглянута ця стадія, була написана Д. Радьяра 

в 1936 р. Не можна стверджувати, що астрологія виникла раніше, хоча це 

ймовірно, адже науково доведено, що астрологія як дисципліна зародилася 

на території Міжріччя, між річками Тигр та Євфрат (Месопотамії). «В 

нижньому палеоліті почалися спостереження за небом, були виділені 

сезони року. Є дані про те, що в мустьєрську епоху (близько 40-100 тис. 

років тому) відбулися фіксація найпростіших спостережень за рухом 

Сонця. Найважливішу роль відігравало небо, а на ньому – перш за все 

зоряні візерунки і рух Місяця, а також його зміни за фазами»[26]. 
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Проте, багато науковців вважають, що походження  астрології –з Індії, що 

хибно, адже якщо вірити достовірним історичним фактам, то стає 

зрозуміло, що астрологія походить саме із Міжріччя.  

Варто наголосити, що якість спостереження за небом і початкові 

астрологічні знання могли відбуватися по всьому світу. Навіть древні люді 

поступово почали цікавитися небом, проте, якщо казати про астрологію, 

яка систематично спостерігає за небом, то такі перші практики 

з‘являються саме в Вавилоні.  

Стародавні астрономи відзначали, що Сонце щорічно здійснює подорож 

по небесній сфері. Стародавні астрономи пов'язували дати з сузір'ями в 

цьому вузькому поясі (який відомий як Зодіак), приписуючи кожному 

сузір'ю зірок дати, коли Сонце знаходилося в тій же області небесної 

сфери, що і сузір'я: «Перше враження від спостереження зоряного неба – 

незліченність зір і хаотичність їх розміщення на небосхилі. Насправді, на 

небі Землі можна побачити близько 6000 зірок. За найяскравішими з них 

легко “намалювати” прості геометричні фігури, наприклад, трикутники 

чи прямокутники»[9]. На думку стародавніх авторів, зокрема, Геродота, 

астрологія існувала і на території Древнього Египту, проте ця інформація 

також не мала документованого підтвердження. Тому можна зробити 

висновок, що астрологія, як наука бере свої початки із Шумера та 

Вавилону, де вперше зародилися задокументовані знання та концепції: 

«Зодіакальна вавилонська система служила також і системою небесних 

координат: екліптичні довготи світил відраховувались в межах 

зодіакальної ділянки від його західної межі на схід»[11]. Саме завдяки 

Древньому Вавилону в нас є 12 знаків Зодіаку та круг неба в 360 градусів, 

що є основними елементами астрології: «Виділення Зодіаку як кола 

небесної сфери, вздовж якого відбувається видимий рух Місяця, Сонця і 

планет, відбулось у Вавилоні»[11]. 

Сонце і Місяць - найважливіші носії світла. «Світло і життя нероздільні, 
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адже темрява і ніч дуже часто несуть з собою смерть. Сонячне світло 

розганяє страх, дає можливість бачити речі ясно. Таким чином. Сонце - 

велике джерело життя; Місяць же приховує таємницю. Він росте і 

зменшується, наповнюючи джунглі своїм невірним світлом, мінливим і 

таємничим як жінка»[23]. Сонце і Місяць допомагали людині 

орієнтуватися в часі. Астрологія – не просто спостереження за зірковим 

небом, це напрям, що визнає зв‘язок між положенням небесних тіл та 

подіями на землі, або між положенням небесних тіл та поведінкою, 

темпераментом та долею людини. Тут не обов‘язково стверджувати 

прямий зв‘язок, але астрологія постулює наяву певної кореляції. Місяць 

стає магічною силою для ритуалів, що і пояснює виникнення багатьох 

релігій. Місячний календар міг існувати ще за часів палеоліту, що 

слугувало допомогою людям в полюванні, наприклад. Найдавніші 

календарі пов‘язані із рухом Місяця, що свідчить про те, що первісна 

астрологія частіше шукає підказки від Місяця, а не від Сонця. Для таких 

людей нічне небу було значно загадковішим, ніж небо вдень. Для древньої 

людини було очевидним наявність зв‘язку між подіями на небі та життям 

людини, більш того, древні люди часто персоніфікували планети. А 

аналізуючи вогонь, люди навчилися вимірювати динаміку видимого руху 

Сонця по небосхилу.  

Останній етап еволюції до виділення в календарних одиницях числа 7: 

поділ на дві рівні частини відрізка з 14 доби. Думка древніх спиралася на 

візуальні аналогії: половина диска Місяця в його першій і останній чверті,  

7 зірок Плеяд і Великої Ведмедиці, сім планет тощо. «Число 7 тісно 

пов'язане з астрологією. У сонячній системі сім планет, видимих 

неозброєним поглядом: Сонце, Місяць, Меркурій, Венера, Марс, Юпітер, і 

Сатурн»[18], решта ще не були відкриті. В підсумку сімка остаточно 

закріпилася в мові, календарі та космологічних уявленнях. «Магічна 
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сімка6» ще в палеоліті пов'язувалася з місячними ритмами, з уявленнями 

про час, про Космос, про родючість, життя і смерть (аналогія із вмиранням 

та відродженням Місяця на небі через однакові проміжки часу; 

уявленнями, які отримали такий значний розвиток в пізнішій астрології.  

Тут слід зазначити, що, систематично спостерігаючи насамперед за рухом 

Сонця і Місяця, люди епохи палеоліту не могли залишати без уваги інші 

небесні світила. Такий важливий орієнтир, як Полярна зірка було виділено 

дуже рано, в зв'язку з формуванням уявлення про чотири сторони 

горизонту; в мистецтві і всій матеріальній культурі верхнього палеоліту 

поділ північного, південного, західного і східного напрямів став стійкою 

традицією. Очевидно, на нічному небосхилі люди палеоліту могли 

виділяти і інші світила і групи світил. А для позначення їх користувалися 

універсальним для первісного світу способом, звертаючись до стереотипів 

своїх промислових і общино-родових уявлень. 

Цікаво, що у Давнину поняття астроном і астролог були синонімами. Тому 

вважається, що перші астрономи з‘являються в Древній Греції, коли 

починає розвиватися раціональний та скептичний тип мислення.  

Гороскопічна астрологія, яка вивчає характер, темперамент, долю 

конкретної людини зароджується набагато пізніше, вважається, що 

приблизно в VI – V ст. до н. е. Це могло статися раніше, проте не було 

задокументовано. В V – IV ст. до н. е. астрологія вже активно 

використовувалась в Древній Греції, увібравши у себе Вавилонську 

концепцію, зокрема: «Ідея полягає в тому, що розміщення планет у будь-

який момент часу відображає природу цього моменту і особливо все, що 

тоді народилося, і це можна проаналізувати за допомогою діаграми та 

різноманітних правил інтерпретації “мови” чи символів в ньому»[10]. В 

Древній Греції вона була переосмислена. В V ст. до н. е. разом із походом 

Олександра Македонського західна астрологія проникла в Індію, 

 
6 Рис. №3 
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змішавшись із первинними астрологічними уявленнями і в багатьом, цей 

вплив заходу визначила той тип астрології, який склався надалі.  

Згодом, концепції астрології проникають в культури та релігії всього 

світу, хоча часто можна зустріти теорії християнських авторів про те, що 

астрологія від лукавого і не признається християнством, втім можна 

побачити наскільки часто астрологічні концепції та символіка7 

зустрічається у давнину. Яскравим прикладом може слугувати 

Дендерський зодіак8 – це відомий єгипетський барельєф зі стели пронаоса 

каплиці, присвячений Осірісу. Знаходиться він в храмовому комплексі 

Хатхор в Дендері, якій вміщує 12 знаків Зодіаку. Питання датування дуже 

спірне, проте сучасна точка зору датує Дендерський зодіак 50 р. до н. е., а 

саме в період активного розквіту астрології в Древній Греції. Наступним 

прикладом є Римська мозаїка, шо зображує Сонце і знаки Зодіаку, 

датована III століттям н.е. Мозаїчна підлога в синагозі  в Бейт-Альфа, що в 

Ізраїлі, зображає знаки Зодіаку, що оточують центральну колісницю 

Сонця. Таких прикладів, насправді, дуже багато. Астрологічна символіка 

трапляється в культових місцях різноманітних релігій. Тому можна 

зробити висновок, що поява астрології значно вплинула на культуру та 

релігію.  

Наступний гороскоп датується 1384 роком із назвою Персидський, 

художньо зображений. Асцендент – лінія горизонту в момент народження 

людини, знаходиться вгорі зображення. Цікавим тут є зображення 

божественного в так званих будинках. Наприклад, Венера сидить в 3-му 

домі та грає на лютні, Сонце знаходиться в 5-му домі, а в наступному домі, 

в 6-му, присутні одразу декілька персонажів – це Місяць, Сатурн, 

Меркурій та Юпітер. Приклад гороскопу XVI ст. н. е., намальований за 

допомогою квадратів та трикутників, виглядає набагато примітивніше за 

сьогоднішній. Таким чином астрологія активно розвивалася в арабському 

 
7 Рис. №8 
8 Рис. №4 
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світі Середньовіччя, до речі, Арабський світ був посередником між Індією 

та Европою в середні часи.  

Що стосується видатних астрологічних діячів, то найпопулярнішими 

вважають Клавдія Птолемея (100-160 рр. н. е.), автора Тетрабіблоса, 

культової книги для середньовічної та античної астрології. Гвідо Бонатті 

(1210-1296)  – один із найвідоміших європейських астрологів 

середньовіччя, котрий написав «Книгу астрономії», найзначніша праця з 

астрології XIII століття. Вільям Ліллі (1602-1681) – астролог, який зробив 

колосальний внесок для розвитку та популяризації хорарної астрології в 

Європі. Його вплив досі залишається сильним щодо Європейського 

напряму астрології. Йоганн Кеплер (1571-1630) –  астроном і астролог, 

започаткував кардинально  новий погляд на гороскоп, тому також зробив 

свій не малий внесок в розвиток астрології. Алан Лео (1860-1917) – батько 

сучасної астрології. Був теософом, тому ввів в астрологію багато 

метафізичних понять, наприклад, карма і перевтілення.  

Отже, варто зазначити, що вже на анімістичній стадії людина відчуває 

зв'язок подій свого життя з небесними світилами, просякнутість  світу 

єдиним принципом життя, що у багатому пов'язане з виділенням циклів, 

загальних для всього живого. Вже на цьому етапі формуються уявлення 

про містичну значущості чисел і магічну силу імен; на небі виділяються 

ділянки (сузір'я), які мають індивідуальну міфологему; з'являються 

зачатки сприйняття світу як ієрархічної системи. При цьому, всі зазначені 

особливості світовідчуття були характерні для переважної більшості 

ранніх культур, про які є достатньо відомостей. Інакше кажучи, всі 

основні астрологічні уявлення сформувалися вже в кам'яному віці[4].  

Спочатку астрологія використовувалася для передбачення погодних умов, 

в першу чергу в сільськогосподарських цілях. В кінцевому підсумку наука 

була розширена, аби передбачувати стихійні лиха, війни і інші події в ході 

людської діяльності. Накопичивши успіхи в цих областях, це було 
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природним прогресом для астрології, яку використовували в як 

порадницю королів та імператорів, а з часом і всіх нас[31].  

Неможливо уявити астрологію без приписування до неї релігії, тому варто 

проаналізувати причетність релігії до астрології.  

 

 

1.3. Астрологія і релігія. 
 
 

З давнього часу астрологію порівнювали та пов‘язували із релігією. Деякі 

схильні сприймати астрологію як астральний культ[2]. Річ у тім, що нас 

змусили повірити, що астрологія – це те, чим традиційно займаються 

відьми, прямо перед тим, як вони почнуть ритуали і принесуть в жертву 

тварин рівно опівночі. Астрологія схильна викликати в уяві образи магів і 

чарівників в загострених капелюхах і плащах. Насправді це викликає подив 

– чому в нашому світі така важлива наука сприймається так примітивно.  

Особливо, коли в Біблії чітко сказано, що сонце, місяць і зірки були 

встановлені на небі як знаки і визначають пори року[5]. Астрологія – це 

древня об'єднана наука про тлумачення божественного за допомогою 

використання архетипів, циклів і символіки. Вона з'єднує зовнішній Всесвіт 

із внутрішнім всесвітом. Вона може показати  ваші сильні і слабкі сторони, 

та  може точно визначити часи сприяння і часи випробувань. Але в цілому 

астрологія була дуже суперечливою на зорі християнства, тому багато 

перших християн відкинули астрологію. Багато хто убачав в богів небесних 

тіл чужих богів або ангелів, що відпали від Бога. Інші критикували надто 

ненадійну інтерпретацію гороскопу. Однак здебільшого астрологія була 

відкинута, тому що вона була віднесена до нехристиянських, 

«язичницьких» релігій та їх практик, а «нова» релігія, християнство, більше 

не потребувала її. 

Здавна люди по всьому світу поклонялися Сонцю. Кожен ранок Сонце 

приносить тепло, відкриває новий день та захищає людей від темряви, воно 
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допомагає урожаю та дозволяє життю продовжуватися. Люди також 

спостерігали за зірками, та не всім спочатку було зрозуміло їхнє 

призначення. Згодом, деякі навчилися передбачувати затемнення та повний 

місяць. Для зручності трактування древні люди сформували зірки в сузір‘я 

Щодо ролі Сонця в різних релігіях, то тут є місце багатьом історіям. Гор – 

Бог Сонця в Древнім Єгипті, він уособлював сонце в образі людини, а його 

життя – це міфи, що пояснюють рух сонця по небосхилу. Гор мав ворога на 

ім‘я Сет, який уособлював ніч та темноту. В міфах Гор щоранку перемагав 

Сета, а по вечорам Сет перемагав Гора та відправляв його в підземне 

царство. Гор народився 25 грудня від Діви Ісіди, коли він народився, то 

запалала зірка на сході, за допомогою якої три царі з‘ясували його місце 

знаходження. В Гора було 12 учнів, проте після зради одного із учнів, Гор 

був розп‘ятий на хресті, потім похоронений на 3 дні, згодом воскрес. Такі 

ключові події зустрічаються в багатьох інших релігіях, у інших Богів, вони 

настільки схожі, що їх можна віднести до одного єдиного міфу. Чи був Гор 

першим, чи Аттіс із аналогічною історією, чи всім знайомий Ісус? Це все 

залишається нерозгаданою таємницею.  

Варто також зупинитися на знайомій нам історії із сином Божим – Ісусом 

Христом, який був народжений Дівою Марією 25 грудня. Його народження 

ознаменувала зірка на Сході, згідно якій його місце народження знайшли 

три царя волхви. У Ісуса були 12 апостолів, з якими він подорожував, 

творячи дива. Після зради учня Іуди, він був розп‘ятий, похоронений на три 

дні, потів воскрес та вознісся на небо. Тут можна поставити безліч питань 

щодо магії чисел. Отже, Історія народження Ісуса Христа має астрологічний 

сенс. Зірка на Сході – це Сіріус, її називають найяскравішою зіркою в небі, 

яка 24 грудня утворює лінію із трьома найяскравішими зірками в поясі 

Оріону, ці три зірки називаються Трьома Царями. Сіріус та Три Царі 

вказують на те місце, де сходить сонце 25 грудня. Це пояснює чому Три 

Царі слідують за зіркою на Сході, щоб знайти місце народження Сонця, а 

Діва, яка народжує Христа – це сузір‘я Діви. Наступний астрологічний 
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феномен також відбувається напередодні 25 грудня. Починаючи із часу 

літнього сонцестояння до зимового дні стають коротше. В північній півкулі 

Сонце рухається ніби на південь, воно стає меншим та дає менше світла. 

Для древніх людей скорочення дня та відповідне припинення росту рослин 

символізувало смерть, смерть сонцю, вона наступала 22 грудня. Після 6 

місяців Сонця на півдні, воно опинялося в своїй найнижчій точці на 

небосхилі. В цей час відбувається цікаве явище. Сонце припиняє свій 

зримий рух на південь на 3 дні. Під час цієї триденної паузи, Сонце 

зупиняється в районі сузір‘я Південного Хреста, а після цього, 25 грудня 

Сонце підіймається на північ на 1 градус, тим самим, передвіщає 

подовження дня та тепло. Метафорично кажуть, що Сонце вмирає на хресті 

на 3 дні, а потім воскресає та підноситься на небо. Саме за цією аналогією 

Ісус виявляється розп‘ятим на хресті, вмирає на 3 дні, а потім воскресає.  

Варто зауважити найважливіший астрологічний символ – це 12 учнів 

(апостолів). Їх ототожнюють із 12 знаками Зодіаку, які супроводжують 

подорож рятівника – Сонця. Якщо повернутися до Зодіаку, як до символу 

сонячного циклу, то це був не просто посібник, що описував рух сонця, він 

представляв язичницький символ, який в спрощеній формі виглядає як 

хрест із колом в перетині ліній. І це не символ християнства, це  –

язичницьке уявлення зодіаку. Соме тому Ісус на ранніх іконах завжди 

зображений із головою в центрі хреста.  

Звідси, можна дійти висновку, що всі боги в будь-якій релігії – це міфи, які 

уособлюють астрологічні події. Ходіння Ісуса по воді – це Сонце, що сідає 

або сходить на тлі водойми; а перетворення Богом води в вино – це 

звичайний захід сонця, коли вода починає відтворювати в собі червоне 

Сонце. Бог – це не особа на небесах, а Сонце, яке є головним джерелом 

життя на землі і кожна релігія представляє його майже однаково, лише із 

невеликими етнічними відмінностями. Такі теорії висувають більшість 

астрологів.  
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Отже, основними постулатами древніх астрологів було визнання впливу 

небесних тіл на матеріальний світ і на тваринну душу, проте вище, духовне 

начало в людині вважалося не схильним до астрологічних впливів. Якщо ж 

астрологи абсолютно точно пророкують майбутнє в конкретних деталях, 

здавалося б спростовуючи найважливіший для християн постулат про 

свободу волі, то це може відбуватися не інакше як при пособництві сил 

диявола. У цьому плані цікаво, що середньовічні автори (наприклад, 

Міхаель Худоба) виділяли методи дивинації, які несумісні з християнською 

вірою, але, тим не менш, дають правдиві результати[6].  

Наприклад, атеїстичний підхід, зрозуміло, також заперечує вплив Бога чи 

інших надприродних сил на хід земних подій. Однак атеїсти можуть 

визнавати наявність кореляції між астрономічними та земними подіями, 

отже, неправильно було б думати, що атеїзм обов'язково відкидає 

астрологію. Навпаки він відкидає лише релігійно-містичні пояснення 

астрологічних впливів. Відкидаючи можливість надприродніх впливів, 

атеїстичний підхід до астрології в найбільш суворої формі зосереджує свою 

увагу на самому механізмі кореляції. Тому представники даного підходу 

відчутно стимулювали розвиток наукових пояснень феномена 

астрологічних впливів[6]. 

Отже, астрологія розглядає космос, людей і природу як керовані силами 

ззовні. Всі події в космосі і на Землі пов'язані між собою невидимим 

магічним зв'язком. Тільки на основі цього таємничого та  магічного зв'язку 

астрологія може припустити, що зірки якось пов'язані з плином нашого 

життя, з нашими талантами і слабкостями. Також припускають, що природа 

населена і управляється магічними силами, демонами і богами. Астрологія, 

подібно релігії, вірить в безліч богів. Кожна планета і знак зодіаку – це вираз 

певного бога або демона. Але астрологія також іноді приймається релігіями, 

які знають тільки одного бога-творця, такими як іудаїзм, християнство та 

іслам. Потім багато зоряних богів стають ангелами і демонами, які 
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підпорядковуються єдиному Богу. Проте це лише теорії, які нічим не 

підтверджені.  

Сьогодні астрологія як і раніше є складовою частиною релігійного способу 

життя у багатьох частинах світу. Будь то в Індії або в Південній Америці, 

навіть деякі вчені спочатку консультуються з астрологом, перш ніж зробити 

важливий крок в їхньому житті. Задля конкретного занурення в астрологію 

варто зрозуміти основну астрологічну символіку.  
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РОЗДІЛ II. АСТРОЛОГІЯ ТА ЇЇ НЕБЕСНА МЕХАНІКА. 
 
 

2.1. Астрологічна символіка 
 
 

Основною астрологічною символікою вважається: знаки Зодіаку9, планети, 

аспекти та астрологічні будинки. Планети в астрології – унікальна мова. 

Будь-яке явище та подію можна описати в вигляді прояви планетних 

принципів[13]. Щоб зрозуміти і розшифрувати Планети в астрології і як 

саме вони впливають на людину, варто зрозуміти окремі символи, за 

допомогою яких читаються планети. Варто зазначити, що астрологічний 

термін «планета» відрізняється від астрономічного. В астрології планетами 

називають всі небесні тіла, що відносяться до Сонячної системи. Тут Сонце 

та Місяць теж будуть планетами. Ці світила несуть найважливішу 

інформацію, бо їхній вплив відчувається людиною навіть на фізичному 

рівні.  

 Всього планет 10: Сонце, Місяць, Меркурій, Венера, Марс, Юпітер, 

Сатурн, Уран, Нептун і Плутон. Перша планета – Сонце, проте її називають 

зіркою, центр Сонячної системи, що забезпечує інші планети теплом та 

світлом. Навколо Сонця рухаються всі планети, вздовж екліптики із 

різними швидкостями. В астрології Сонце – серцевина, сутність 

особистості та влада.  

Загалом, зображення планет складається із хреста, кола та півкола. Хрест 

означає матеріальний світ, коло – дух,  означення енергії, півколо – це душа 

та передача чого-небудь куди-небудь. Отже, іншими словами, Коло – це 

Бог, Нескінченність та Дух і пов‘язаний він із Космосом, бо Дух – вічний. 

Це певна цілісність, бо всі планети створюють окружність при русі і 

утворюють цикли. Півколо – це Душа, несвідоме та ріст, бо півколо 

перетворюється в коло, душа сприймається від кола, тобто, від Бога, це –

 
9 Рис. №2 
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духовна сила. Хрест – це матеріалізація, те, що ми отримали зверху від Бога, 

Космосу, те ми і зафіксували на землі. Тобто, Божественне знання та 

розуміння допомагає виявити інтелект на землі. Вертикаль – це рух енергії 

між небом і землею, це постійний зв‘язок між Богом та людиною, між 

духовним та матеріальним. Горизонталь – це конкретна енергія, фізична на 

земному плані. Ми можемо розуміти певні матеріальні сфери, закони, дії, 

проте усвідомлення понад, нам поки не треба. Стріла – це рух енергії, до 

того ж активний. Точка означає єдність, походження та центр. Це Божа 

Іскра, від якої пішло наше «Я». Точка – джерело всього сутнього.  

Аналізуючи символи, можна точно зазначити астрологічну будову Сонця. 

А саме, Сонце – це коло, всередині якого знаходиться точка. Коло – це Бог, 

Дух вічності, а точка – це Божа Іскра. Підсумовуючи, можна вивести 

формулу: «Бог + Я». Сонце – це світло, життя. Саме від Сонця залежить 

наше існування та існування всього живого. Данна планета має чоловічий 

принцип і відповідає за Життєву силу, Волю та наш Дух. В Сонці є енергія 

вогню та вказує на наше місце в житті. Іншими словами, Сонце – ядро нашої 

особистості і воно поєднується із найважливішою планетою в гороскопі, 

вказує на персональний знак Зодіаку.   

Місяць – Супутник Землі, робить оберт приблизно за 28 діб. В астрології 

варто вважати Місяць найближчою планетою до Сонця, другим світилом 

після Сонця. Місяць – це півколо, відповідає за нашу Душу, несвідоме, 

психіку. Ця планета жіночого принципу, жінка народжує, дає душу і 

людина адаптується на землі під Сонцем. Місяць відповідає за нашу матір, 

сім‘ю, за емоції на душі або в несвідомому. 

Меркурій знаходиться ближче всіх до Сонця насправді, він обертається 

навколо нього за 88 днів. Меркурій складається із Хреста, Кота та Півкола, 

що вказує на троїчність людства: тіла, духа та душі. Коло – це інформаційне 

поле (Бог) і знання отримуємо через радар, а саме: півколо, де заземляємо 

через Хрест. Планета відповідає за уявний процес, який складається із 



 23 

інформації, яку отримуємо через радар, усвідомити та прийняти. Меркурій 

відповідає за навчання, пізнання, аналіз, мову, спілкування.  

Венера робить оберти навколо Сонця приблизно за 225 днів. Планету 

змальовують за допомогою Кола та Хреста, де Коло – Божий задум, а Хрест 

– матеріалізація. В такій ситуації, Коло домінує над Хрестом. Венера 

відповідає за нашу оцінку, аналізуючи, подобається, чи не подобається. 

Часто кажуть, що Венера відповідає за любов, бо ми волею чи не волею 

оцінюємо людину згідно зі своїм смаком. Планета оцінює наші фінансові 

справи, смак, стосунки, гармонію, красу, задоволення та сприйняття.  

Марс робить навколо сонця оберт приблизно за 1 рік та 8 місяців. 

Зображений як Коло зі стрілою, де Коло відповідно Дух, а Стріла – задає 

рух та робить енергію активніше. Проте стрілка прямує не в гору, а в бік, 

що свідчить бажанню узяти гору. Марс – чоловіча, гаряча та суха Планета, 

вказує на нашу активність, імпульс, волю, боротьбу, дію, рішучість,  силу, 

мужність та енергію. Планету називають воїном, тому сюди також 

відносять агресію, злість, небезпеку та бажання ризикувати.  

Отже, вище зазначені планети вважають особистими, вони зв‘язані 

індивідуально з кожною людиною і впливають на характер в 

повсякденному житті. Наприклад: Місяць впливає на сон, Меркурій на 

спілкування, Венера на любов, Марс на воїнство. Всі планети відображають 

наше особисте «Я» в нашому несвідомому. І наступні 2 планети, а саме: 

Юпітер і Сатурн – соціальні планети, що впливають на кар‘єру, на 

положення в суспільстві.  

Юпітер робить оберт навколо Сонця приблизно за 11 років та 8 місяців. Тут 

Дуга домінує над Хрестом, що означає інформацію з Дуги, приймаючи її і 

Хрест все це матеріалізує. Юпітер – найбільша планета в сонячній системі, 

вона гаряча, помірна, волога та спокійна. В астрології Юпітер відповідає за 

соціальні зв‘язки людини, його самоствердження в суспільстві, дає людині 

відчуття повноти буття, прагнення до експансії розширенню своїх 

можливостей.  Юпітер пов‘язаний із принципом розширення особистих 
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кордонів до чогось більш масштабного. Тут переважає оптимізм, мудрість, 

удача, ріст, духовний розвиток, подорожі. Юпітер керує освітою, сенсом 

життя, філософією роздумів і вважається планетою великої фортуни. Люди 

Юпітера мають великий хист до вчення людей, найчастіше вони віруючи і 

чудові проповідники.  

Сатурн обертається навколо Сонця за 29,5 років. Сатурн зображений 

протилежно Юпітеру, а саме, тут фізичне домінує над душевним. Дуга тут 

виступає в ролі влади матерії над духом, де під зовнішні обставини частіше 

підлаштовують свої потреби. Сатурн пов‘язаний із смиренний служінням 

певній справі. Планета керує формою та організацією, вчить 

відповідальності, терпіння та витримки. Тема Сатурна: дисципліна, 

витримка, статус, випробування, концентрація, карма, обов‘язки та соціум.  

Уран втілює вищий розум або колективне ментальне поле. Уран – це 

свобода, це планета, якій притаманна революція, рівність, свіжий погляд на 

нове. Ця планета про спонтанність, інтуїцію, технології, незалежність. Уран 

протегує астрології та окультним наукам[13].  Людина планети також 

здатна до важких переживань нетерплячості, впадати в крайності та 

схильність до реформаторства.  

Нептун – це духовність, внутрішній світ, мрії та надії. Планету можна 

порівняти із музою, що надихає. Нептун відображає несвідомі рухи та 

інтуїцію. Негативна сторона планети схожа на залежність, а саме: страхи, 

ілюзії, галюцинації, одержимість та будь-які погані звички.  

Плутон, що обертається навколо Сонця за 248 днів, уособлює одночасно 

висхідний та спадний потік енергії[13]. Плутон дозволяє бути лідером, 

проте в той же час бути і малопомітним. Планета, що суперечить сама собі. 

В іншому випадку, Плутон – це об‘єднання, жага до перемоги, симпатія 

людей та націленість на успіх, з іншої сторони ця планета про насилля, 

смерть, війни та стихійні лиха.  

Кожна планета утримує інформацію про якусь сторону особистості, а саме: 

Сонце, Луна, Меркурій, Венера, Марс, Юпітер, Сатурн – формують 
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особисті якості характеру; а Уран, Нептун та Плутон визначають риси 

характеру багатьох поколінь людей[13].  

Всі 10 планет зазвичай розділяють на 2 групи: класичні та вищі. Класичні 

планети – це Сонце, Луна, Меркурій, Венера, Марс, Юпітер, Сатурн. Такі 

планети також називають септенера, або планети низької октави. А Уран, 

Нептун та Плутон вважаються планетами вищими, ті, що неможливо 

побачити неозброєним оком. В свою чергу, класичні планети поділяються 

на: світила, особисті та соціальні. Де Сонце та Місяць – світила, які 

символізують в житті людини щось масштабне. Меркурій, Венера та Марс 

– особисті, що за ступенем важливості слідують за світилами та 

відображають особливості особистості людини, відображаючи події його 

життя. Юпітер та Сатурн – соціальні планети, що символізують зв‘язок між 

людиною та суспільством.  

Подібно годинам, зодіак розділений на 12 сегментів, або будинків, кожним 

з яких керує інший знак. Зодіак починається з першого будинку і рухається 

проти годинникової стрілки. Кожен будинок пов'язаний з низкою рис, 

починаючи з самого себе і розширюючись зовні в суспільство і за його межі. 

У момент вашого народження всі планети були в певних знаках і будинках. 

Коли астролог інтерпретує вашу карту, він змішує значення кожної 

планети, будинки, в якому вона знаходиться, і знаку, в якому вона 

перебуває, щоб нанести на карту перешкоди або дари, з якими ви зіткнетеся 

в цьому житті. Коли планети відвідують будинок, вони висвітлюють цю 

частину вашої карти і активізують риси цього будинку. Астрологи 

використовують будинки, щоб передбачити, які аспекти вашого життя 

будуть в центрі уваги, коли і де ви можете зробити найкращі дії. Перший 

будинок: Зовнішній вигляд, то, як вас бачать інші, особистість, фізичне тіло. 

Другий будинок: те, що ви цінуєте, самооцінка, прихильності. Третій 

будинок: спілкування, інтелектуальні зусилля, рутинне функціонування 

розуму. Четвертий будинок: будинок, коріння, сім'я. П'ятий будинок: 

творчість, діти, розваги. Шостий Будинок: Сервіс, робоче середовище, 
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здоров'я. Сьомий будинок: шлюб, партнерство, відкриті вороги. Восьмий 

будинок: секс, спадщина, секрети. Дев'ятий будинок: вища освіта, мудрість, 

етика, філософія, релігія. Десятий будинок: прагнення, соціальний стан, 

авторитет. Одинадцятий будинок: групи, соціальні причини та ідеї, надія та 

побажання на майбутнє. Дванадцятий будинок: самознищення, 

жертвоприношення, духовний зв'язок. Щоб дізнатися більше про будинок,  

варто прочитати про знак, який із ним пов'язаний. 

 

 

2.2.  Знаки зодіаку і сузір‘я.  
 
 

Зодіак, в астрології – це пояс навколо неба, що тягнеться на 9 ° по обидва 

боки екліптики, площину земної орбіти і з Сонця удаваного річного шляху. 

Орбіти Місяця і головних планет також повністю знаходяться в межах 

Зодіаку. У 12 астрологічних знаків Зодіаку коен,  вважається, займають 1/12 

(або 30 °) його великого кола[35]. Незважаючи на нюанси вивчення 

астрології, самий фундаментальний принцип астрології зосереджений на 12 

знайомих знаках Зодіаку. Протягом століть у кожного знаку складалися свої 

асоціації, включаючи міфи, тварин і кольори, а також свої особливості. 

Кожен знак може пишатися індивідуальним підходом до життя, що 

поєднується з динамічними сильними сторонами і такими слабкостями, що 

розчаровують.  

Загалом, значення кожного знаку Зодіаку зумовлено стихією, до якої він 

належить. В центрі зодіакального кола знаходиться Земля, до якої 

надходить енергія від всіх знаків Зодіаку, кожен з яких відноситься до однієї 

з 4 стихій. В нашій західній астрології всього є 4 стихії: Вогонь, Вода, 

Повітря та Земля. Вогненні знаки – це Овен, Лев і Стрілець, земні знаки – 

Телець, Діва і Козеріг, повітряні знаки – це Близнюки, Терези і Водолій, 

водні знаки – Рак, Скорпіон, Риби. Кожен із знаків Зодіаку належить певній 
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стихії і бере на себе якість саме цієї стихії. Потім значення конкретного 

знаку залежить від того, якому хресту якостей він належить.  

Загалом, вогняні знаки  – жагучі і енергійні, земні знаки –практичні і 

обґрунтовані, повітряні знаки – інтелектуальні та цікаві, а водні знаки 

інтуїтивні і емоційні. Кардинальні знаки, в тому числі Овен, Рак, Терези й 

Козеріг, відкривають нові сезони. Вони чудово вміють діяти і починати 

ініціативи. Фіксовані знаки, в тому числі Телець, Лев, Скорпіон і Водолій, 

зустрічаються в середині сезону. Це стійкі, послідовні сили, що 

підтримують рух. Кожен сезон завершується мінливим знаком – 

Близнюками, Дівами, Стрільцями або Рибами, які мають легку рухливість, 

добре підходить для змін і трансформації. Продовжуючи нашарувати 

астрологічні концепції, ми відкриваємо для себе багату і складну практику, 

яка дає зрозуміти нашу істинну сутність. Хрест зодіаку зараз один із 

найдревніших символів історії людства. Він показує як Сонце впродовж 

року проходить через 12 головних сузір‘їв, він також відображає 12 місяців, 

4 пори року, дні сонцестояння та рівнодення.  

 Термін зодіак в перекладі на грецьку означає коло тварин. Древні люди 

пов‘язували сузір‘я із образами людей та звірів, кожен такий знак 

уособлював типові події для цього періоду часу. Наприклад, в період знаку 

Водолія приходив сезон дощів 

Овен (21 березня – 19 квітня) любить бути номером один, тому не дивно, 

що це – перший знак зодіаку. Зображений у вигляді барана, сміливий і 

амбітний, Овен з головою пірнає навіть у найскладніші ситуації. Тілець (20 

березня – 20 травня) – це земний знак, поданий биком. Подібно своїм 

небесним духовним тваринам, Тільці люблять розслаблятися в спокійному 

середовищі. Близнюки (21 травня – 20 червня) вкрай зайняті, символізовані 

небесними близнюками, цей повітряний знак був зацікавлений в стількох 

заняттях, що йому довелося подвоїти себе. Рак (21 червня – 22 липня) – це 

кардинальний водний знак. Представлений крабом, плавно переплітається 

між морем і берегом, демонструючи здатність Рака існувати як в емоційній, 
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так і в матеріальній сфері. Раки дуже інтуїтивні, і їх екстрасенсорні 

здібності проявляються в відчутних просторах: наприклад, Раки можуть 

легко вловлювати енергію в кімнаті. Лев (23 липня – 22 серпня), 

представлений левом, і ці енергійні вогняні знаки – королі і королеви 

небесних джунглів. Вони раді прийняти свій королівський статус: 

життєрадісні, театральні та пристрасні, Леви люблять грітися в центрі уваги 

і представляти себе. Діва (23 серпня – 22 вересня) – це земний знак, 

історично представлений богинею пшениці і сільського господарства, 

асоціація, яка говорить про глибоко вкорінене присутності Діви в 

матеріальному світі. Діви логічні, практичні і систематичні в своєму підході 

до життя. Цей земний знак в душі перфекціоніст і не боїться покращувати 

свої навички шляхом старанної і послідовної практики. Терези (23 вересня 

– 22 жовтня)  – повітряний знак, поданий вагами (що є єдиним неживим 

об'єктом Зодіаку), асоціація, яка відображає зацикленість Терезів на балансі 

і гармонії. Терези одержимі симетрією і прагнуть створити рівновагу в усіх 

сферах життя. Скорпіон (23 жовтня – 21 листопада) – один з найбільш 

незрозумілих знаків зодіаку. Через неймовірну пристрасті і сили Скорпіона 

часто приймають за вогненний знак. Фактично, Скорпіон – це водний знак, 

сила якого черпає своє натхнення в психічній та емоційній сфері. Стрільці, 

(22 листопада – 21 грудня) представлені лучником, завжди знаходяться в 

пошуках знань. Останній вогненний знак зодіаку, Стрілець починає свої 

численні заняття, переживаючи географічні, інтелектуальні і духовні 

пригоди. Останній земний знак зодіаку, Козеріг, (22 грудня – 19 січня) 

представлений морським козлом, химеричною істотою з тілом козла і 

хвостом риби. Відповідно, Козероги вміють орієнтуватися як в 

матеріальній, так і в емоційній сфері. Незважаючи на слово «вода» в назві, 

Водолій (20 січня – 18 лютого) насправді є останнім повітряним знаком 

зодіаку. Водолій представлений носієм води, містичним цілителем, який 

дарує воду або життя землі. Відповідно, Водолій – найгуманніший 

астрологічний знак. Водяний знак Риби (19 лютого – 20 березня) – останнє 
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сузір'я Зодіаку. Він символізується двома рибами, що пливуть у 

протилежних напрямках, що представляє собою постійний поділ уваги Риб 

між фантазією і реальністю. В якості останнього знаку Риби ввібрали в себе 

всі уроки – радість і біль, надії і страхи, витягнуті усіма іншими знаками.  

В астрології також існують 3 хреста10: кардинальний, мутабельний та 

фіксований. Кожен знак Зодіаку належить одному з цих хрестів, беручи від 

нього певне значення і всі знаки, які входять в один і той самий хрест, всі 

володіють певними схожими якостями. Значення кожного конкретного 

знаку обумовлено тим, в якій зоні чи якому ряду він належить. Зараз 

існують 3 зони (тріади): творення, оформлення та трансформація. Кожен 

знак бере від зони, якій він належить, якусь певну характеристику. Крім 

того, значення конкретного знаку Зодіаку зумовлено його взаємини з 

планетами.   

Знаки зодіаку це – поняття астрологічне і використовується виключно в 

астрології. Сузір‘я ж поняття астрономічне і використовується відповідно в 

астрономії. Істотна різниця між ними проявляється в розмірах, або в 

величині, а саме: знаки зодіаку всі рівні в розмірах, а сузір‘я всі різні. Ще 

різницю простежити можливо в самої кількості, бо знаків 12 (з V ст. до н. 

е.), а сузір‘їв 88 (з XX  ст.). Зі схожості варто зазначити, що вони іноді мають 

однакові назви, проте їх в жодному разі не можна плутати. Цей факт 

пов‘язаний із тим, що багато років тому знаки зодіаку співпадали із 

зодіакальними сузір‘ями розташованими на екліптиці. Ще одна схожість 

полягає в історії походження, а саме те, що обидва були придумані людьми. 

Знаки зодіаку як сектора екліптики, вміщують по 30 градусів, а сузір‘я, як 

сектора небесної сфери різного розміру. Варто також зазначити, що Микола 

Чмихов – відомий український археолог та автор астроархеологічної 

концепції довів, що система Зодіаку – сукупності 12-ти сузір’їв, 

розташованих уздовж екліптики – великого кола небесної сфери, по якому 

 
10 Рис. №10 
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Сонце здійснює свій хід протягом року, – була розроблена ще в неолітичні 

часи, за умов утвердження землеробсько-скотарського господарства на 

Близькому Сході[20].  

Тут можна вже зазначити Зодіаки. Зодіакальне коло починається із Овну, 

по порядку далі слідують всі знаки зодіаку проти руху часової стрілки, 

останні – Риби. Як вже було зазначено, знаків 12 і вони, звичайно, є в 

кожному гороскопі, проте іноді вони по-різному проявлені.  

Гороскоп, навпаки, визначається як «діаграма взаємного розташування 

планет і знаків зодіаку в певний час (як при народженні) для використання 

астрологами при виведенні індивідуальних рис характеру та особистості та 

передбаченні подій життя людини». Більш поширене розуміння гороскопів 

полягає в тому, що вони є астрологічними прогнозами, такими як ті, що 

з’являються в газетах[34].  

Зодіаки: тропічний, сидеричний (зірковий) та драконічний, останній 

згадується дуже рідко. Вагома різниця між ними є лише в точці відліку.  В 

тропічному Зодіаку нулем вважається точка Овна, астрономічно це буде 

точка перетину небесного екватору з екліптикою. Це саме та точка, де буває 

сонце приблизно 20-22 березня, а день сонцестояння, астрологічно це 1 

градус Овна в тропічному Зодіаку. Він більше характерний для західної 

астрології. Тобто, ми звикли використовувати тропічний Зодіак, де 

початком, або нулем Овна буде точкою весняного рівнодення. В 

сидеричному відліком буде точка відносно зірок, не конкретна, а декілька 

різних.  І якщо в тропічному Зодіаку точка нуля пов‘язана із Землею, то тут 

початкова  точка починається десь в космічній безодні. Такий Зодіак більше 

використовують в східній (індійській) астрології. Між тропічним та 

сидеричним Зодіаком близько 24 градусів відмінності, тобто результати 

побудови космограми можуть відрізнятися, проте не кардинально.  

Поняття Верхнього Зодіаку викликає багато питань. Верхній Зодіак – це 

поняття авестійської школи астрології, саме у них використовується і знак 

змієносця та інші знаки Верхнього Зодіаку. Авестійці вважають, що окрім 
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Нижнього Зодіаку, того зодіакального кола, до якого ми звикли, де є звичні 

нам назви знаків Зодіаку, над цим Зодіаком існує ще одне зодіокальне 

кільце. Кільце це вказує на більш тонкі енергії і там теж існують 12 знаків 

Верхнього Зодіаку. Ці знаки теж мають назви деяких сузір‘їв. Перший знак 

Зодіаку знаходиться на стику Овна та Риб і має назву Цефей, потім Пегас, 

Лебідь, Кассіопея, Змієносець, Ворон, Волопас, Геркулес, Велика 

ведмедиця, Корабель, Оріон та Кит. І таке коло Верхнього Зодіаку прийнято 

читати за годинною стрілкою. Зодіак розташований на кордонах звичних 

нам знаків, тобто, приблизно 7,5 градусів в одну та іншу сторони, це і буде 

знаком Верхнього Зодіаку.  

Отже, існує 12 знаків зодіаку, і у кожного знаку є свої сильні і слабкі 

сторони, свої особливості, бажання і ставлення до життя і людям. Шляхом 

аналізу проекції положення планет, а також Сонця і Місяця на екліптиці в 

момент народження. Астрологія може дати нам уявлення про основні 

характеристики людини, його переваги, недоліки і страхи. Точніший аналіз 

гороскопу можуть дати лише аспекти, що впливають на долю людини.  

 

2.3.  Основні аспекти астрології.  
 
 

Аспект в астрології – це кутова відстань між елементами гороскопу, їх 

вважають основою карти народження. В натальній карті – це планети, тобто 

кутова відстань між ними. Простіше кажучи, аспекти – це те, як ми 

описуємо відносини між планетами. Розуміння аспектів вашої діаграми дає 

вікно в динамічні історії, які розгортаються в житті[32]. За легендою,  духи 

планет час від часу зустрічаються та домовляються про те, щоб провести на 

Землі якість певні дії і цей договір між планетами оформлюється в вигляді 

кутової відстані між ними. І ця відстань і буде називатися аспектом. Якщо 

нам відомий центр звідки проводиться спостереження, тобто точка відліку 

(початок координат), в випадку астрології центр – це Земля. Паралельно 

існують два об‘єкти, що знаходяться на певній відстані від Землі. І якщо 
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між центром Землі та центром планети провести лінію, зробивши схожу 

маніпуляцію по відношенню до іншої планети (із центру Землі провести 

лінію через центр другої планети) то отримаємо певний кут, що і буде 

називатися аспектом. Аспектом називають не кожну кутову відстань, 

аспектом вважається лише та відстань, що виходять шляхом поділу кола 

360 градусів на ціле число. Чим менше число, на яке ми будемо ділити коло, 

тим сильніша дія аспекту.  

Вікіпедія пояснює термін так: «аспект – особливе взаємне розташування 

планет. Поряд зі знаками зодіаку і будинками гороскопу, в європейській 

традиції аспекти є основним джерелом астрологічних інтерпретацій 

розташування небесних тіл»[1]. Тут також можуть використовуватися 

фіктивні точки – Ліліт або куспід дому – це найвищі точки гороскопу в 

натальній карті. Аспекти вимірюються в градусах. Є п'ять основних 

аспектів, описаних Птолемеєм і узгоджених в цілому астрологами 

стародавнього світу аж до епохи Відродження та раннього Нового часу[32]. 

Аспекти називають мажорними11 і мають назви: «Птолемеєвий - з'єднання 

= 0 градусів, Опозиція = 180 градусів, Тригон = 120 градусів, Квадратура = 

90 градусів, Секстиль = 60 градусам»[17]. Решту аспектів вважають 

додатковими другорядними. Основну ж інформацію про людину можна 

отримати використовуючи лише мажорні аспекти. Загалом, всі аспекти 

поділені на дві великі групи, класифікація аспектів. Вони поділяються на 

гармонічні аспекти – це Тригон і Секстиль, їх виділяють зеленим кольором 

і дисгармонічні аспекти – аспекти Квадратури та Опозиції, виділені 

червоним кольором. Найцікавіше те, що аспект З‘єднання, виділений синім 

кольором, коли планети знаходяться поруч і може відноситися як до 

гармонічних, так і до дисгармонічних, в залежності від певної карти, тому з 

початку, аспект З‘єднання йде окремим блоком. «Проте, в більшості 

аспекти діють в межах певного допуску, який називають – обрисом»[13].  

 
11 Рис. №6 
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Варто зазначити, що аспекти не поділяються на хороші чи погані. 

Принципи астрології запевняють, що все в світі дуально і все що ми маємо 

можна вилучити із будь-якої негативної ситуації на користь і навпаки. 

Отже, в даному випадку не буває нічого поганого чи хорошого, є певний 

енергії, з якім потрібно поводитись відповідно. «Чим ближче аспект, тим 

більше несвідомим і звичним він може бути»[33], це означає, що 

найважливішим у розумінні аспектів в астрології є відстань, на якій вони 

розташовані. Аспект може бути лише тоді, коли планета знаходиться на 

певній кількості градусів від іншої планети або точки на карті. 

 Варто зауважити основні характеристики мажорних аспектів: Гармонічні 

аспекти та їх переважання дають людині легкість в досягненні цілей, тобто 

це грубо кажучи дари з неба, коли треба не проґавити шанс, проте, в такому 

положенні подарунки Всесвіту дуже розслабляють людину і вона має 

велику схильність до пасивності та нестачі потреби для розвитку. Щодо 

дисгармонічних аспектів, то тут людині даються яскраві здатності, енергію 

для досягнення мети, потреба в розвитку, проте ці аспекти дають труднощі 

в житті людини, створюють проблеми, загалом, це люди, що пережили 

багато особистих драм. Аспекти з‘єднують різні планети, та сфери життя 

людини. Взаємодію вказати можна саме через аспекти. Наявність Опозиції 

між двома планетами вказує на протиставні один одному в карті людини. 

Отже, в житті людини існують певні протиставлення аби поєднати два 

полюси, ще створює проблему, бо людині потрібно обирати щось одне. 

Важливо те, що в опозиції немає правих чи не правих, тут планети пов‘язані 

таким чином, що треба шукати баланс між першою та другою планетами, 

це і буде основною метою людей із такою картою. Аспект Квадратури 

особливий своєю несподіваністю, вона діє зненацька, коли людина не 

встигає зорієнтуватись. Квадрат = активність. Квадратура дозволяю людині 

змінити ситуацію, сильне бажання зробити хоч щось. В такої людини є 

бажання робити, проте лише до того моменту, поки вона не перегорить. 

Тобто, така людина спочатку робить, потім думає, тому в людині 
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простежується постійна боротьба між дією та думкою. Аспект Тригона 

досить стабільний, довгий та гармонічний аспект, тому він однозначно вже 

несе позитив. Тригон – це дар або подарунок долі для конкретної людини, 

до того ж він повторюється із певною періодичністю. Тригон дає 

можливість людині реалізуватися, проте небезпечність його сили 

проявляється в не бажанні людини розвиватися. Секстисль – інший 

гармонічний аспект, підхід якого лежить більше в сторону практицизму. 

Повний аналіз конкретних питань та уміння бачити реальність притаманні 

Секстилю. Дає можливість розвивати свої  навички і здібності. Аспект 

з‘єднання, який може бути і гармонічним і дисгармонійним. У першому 

випадку у нас є дві планети гармонійні між собою, знаходяться в одній 

сфері, діють однаково в різних ситуаціях, допомагаючи один одному. У 

другому випадку це множинне з‘єднання, де три та більше планет – це 

стелліум. Таке з‘єднання напружене, бо планети зібрані в одній сфері та 

обмежені рамками, проте у кожного власні погляди, принципи та 

особливості. В такій ситуації вони можуть заважати один одному – це і буде 

називатися напряженою взаємодією.  

Існують безліч інших аспектів, про які згадують не так часто. Їх називають 

Кармічними, це Творчі аспекти, аспекти Стерилізації та Магічні.  

Вже коли аспект в карті стає точним, він отримує назву «формований». І 

якщо після народження він не точний, або виходить за межі обрису, то 

іменується «розходженим». Логічним є твердження, що важливішим буде 

формований аспект, на який варто звернути увагу.  

Тут дуже важливо розуміти, що при загальному аналізі карти людини 

найважливішим є співвідношення аспектів, а саме, кількість гармонічних в 

співвідношенні із дисгармонічними. Тобто, спочатку рахується гармонічні, 

потім дисгармонічні аспекти, лише потім аспекти з‘єднання і вирішуємо їх 

приналежність. У самих основних аспектах пов‘язується одна планета, її 

знаки і дома зі справами іншої планети, її знаком і домом. Ці зв'язки завжди 

змінюють інтерпретацію планет і відповідних знаків. Коли планети 
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знаходяться в аспекті один одного, їх інтерпретації змішуються відповідно 

до природи аспекту[15].  

Отже, аспекти – це індивідуальний зв‘язок між планетами в гороскопі. 

Вузли, квадрати і тригони утворюють висхідні і низхідні планети. Саме 

аспекти впливають на особистість людини. Тут планети можуть 

доповнювати один – одного або, навпаки, заважати. Від аспектів залежить 

події, які очікують людину в майбутньому і відповідна реакція на ці події.  
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ВИСНОВОК 
 

 На підставі проведеного дослідження автор дійшов певних висновків: 

1.  Проаналізовано виникнення астрології та з‘ясовано, що  перші 

астрономічні спостереження починаються з ранніх цивілізацій 

Месопотамії, де найважливішу роль відігравало небо, за яким люди 

здавна почали спостереження. Саме в Вавилоні можна 

стверджувати, що виникла астрологія, спираючись на 

задокументовані факти. В ході дослідження було з‘ясовано, що вже 

на анімістичній стадії, людина відчуває зв‘язок подій свого життя із 

небом, що і прийнято називати астрологією. Також проаналізовано 

принцип роботи астрології, що полягає в тому, що існує певний 

зв‘язок між астрономічними тілами та життям людини. Вони 

впливають один на одного, дозволяючи побачити найважливіші 

моменти вашого життя через гороскоп. За астрологією, долю 

людини можна визначити методом аналізу знаходження світил та  

небесних тіл у момент народження людини.  

2. З‘ясовано, що у астрології дійсно є деякі спільні риси із релігіями, 

наприклад, прагнення зрозуміти велику природу Всесвіту. Однак 

між ними є і великі відмінності, а саме: астрологи не фокусується на 

конкретному божество. Та найважливіше те, що замість того, щоб 

пояснювати події свого життя як вираз вищої волі суті або божества, 

астрологія обчислює ймовірності на основі положення небесних тіл. 

3. Досліджена астрологічна символіка, а саме: знаки Зодіаку та їхні 

особливості, значення аспектів та їхній вплив на життя людини, 

будинки та їхнє значення. З‘ясовано, що існує 12 знаків зодіаку, і у 

кожного знаку є свої сильні і слабкі сторони, свої особливості, 

бажання і ставлення до життя і людям. Також досліджено, що 

аспекти – це індивідуальний зв‘язок між планетами в гороскопі. 

Саме аспекти впливають на особистість людини. Дозволяє побачити 

майбутні важливі події в житті людини та вказати їхню реакцію.  
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Отже, рух і положення планет під час народження визначають 

астрологічну карту людини. Ставлення людини також можна 

виявити, взявши підказки з астрологічних карт і знаків. Особисто 

мені, астрологія допомогла спланувати погані етапи мого життя і 

допомогла мені впоратися з ними, зарадила поганим стосункам та 

підказала де шукати нові. Навіть якщо ви повністю задоволені своїм 

життям, завжди є можливості для поліпшення, що і пропонує 

астрологія.  

З самого початку цивілізації: зірки, планети і всі інші небесні тіла 

використовувалися для управління людьми, і по сьогодні деякі вважають, 

що вони мають якесь відношення до нашої особистості. В 

культурологічній астрології зв'язок між особистостями людей і 

гороскопом – це і є основною областю дослідження. 

Астрологія є частиною деяких культур по всьому світу, культур, в яких 

небесні тіла, як вважають, мають вплив і співвідносяться із земними 

подіями. Однак, сприймається вона і розуміється по-різному в різних 

частинах світу.  

Тож мету роботи досягнуто, а завдання виконано у повному обсязі. 
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Рис.№2 – Зображення знаків Зодіаку 

 

 

 

Рис.№3 – Магічна сімка 
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Рис.№4 – Дендерський Зодіак 

 

 

 

Рис.№5 – Зображення Планет та їхнього оберту навколо Сонця  
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Рис.№6 – Мажорні астрологічні аспекти 

 

 

 

 

 

Рис.№7 – Астрологічні аспекти (кути) 
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Рис.№8 – Астрологічні символи  
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Рис.№9 – Значення астрологічних будинків 
 

 

 

Рис.№10 – 3 астрологічних хреста 
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